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1. ¿Hay algo que has hecho en el pasado y te gustaría volver a hacer? 
Escribe tres deseos utilizando la perífrasis volver a. 

1. ………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………… 

2. ………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………… 

3. ………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Aciertos: ..... de 3 

2. Los científicos ya no tienen dudas, nuestro planeta agoniza. ¿Qué cambios vienen 
ocurriendo en la naturaleza desde hace algunos años? 
Completa las siguientes frases con la perífrasis entre paréntesis y el verbo en gerundio. Fíjate 
en el ejemplo. 
 
0. Las tormentas y tornados (venir, afectar) vienen afectando a zonas cada vez mayores. 
1. La temperatura promedio (venir, subir) ……………………………………………………………… 

desde que iniciaron las mediciones sistemáticas de la temperatura, en 1880. 
2. La población de osos polares (ir, disminuir) ………………………………………… año con año. 
3. La producción de gases de efecto invernadero (seguir, incrementarse) …..…………………… 

en los países en vías de desarrollo. 
4. Los ecólogos alertan de que la deforestación (estar, intensificarse) …………………………… 

en la Amazonia.  
5. Se ha notado que el poder destructivo de las catástrofes naturales, tales como sequías, 

inundaciones y tsunamis, (venir, aumentar) .…………………………………………………………. 
6. A pesar de los esfuerzos que realizan algunos países, el nivel del mar (seguir, ascender) 

………………………………………………………… a causa del derretimiento de los polos. 
7. El número de especies en peligro de extinción  (ir, aumentar) ……………………..……………  

año con año. 
8. La masa de los glaciares (ir, disminuir) …………………………………………… prácticamente 

en todo el mundo. 
9. Las sequías e inundaciones (venir, afectar) ………………………………………………… a más 

tipos de cultivo. 
10. Por todo lo anterior, la situación de la población de los países menos desarrollados 

(continuar, agravarse) ……………………………………………….…………………. 
 

Aciertos: ..... de 10 

3. Joaquín y Mario son dos amigos que han dejado de verse mucho tiempo; hoy se han 
encontrado nuevamente y hablan sobre sus viejos hábitos. 
Completa el diálogo con las perífrasis del recuadro en el tiempo y persona adecuados. 
 

INFINITIVO: llevar sin, soler, volver a (x 2) 
GERUNDIO: estar, seguir (x 2), llevar (x 2) 

PARTICIPIO: andar, llevar 
 
– ¿Joaquín?, ¡hombre, qué milagro! 
– Mario, ¿eres tú? ¡Qué sorpresa! ¡Cuánto tiempo! 
– ¡Sí, hombre, llevábamos años sin vernos!  
– ¡Al menos 5 años! Dime, ¿qué es de tu vida? ¿ ……………………………………  viviendo en 

Madrid? 
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– No, me mudé a Zaragoza y ahora no …………………………………… venir mucho a la capital. 
– Pues yo …………………………………… toda la vida viviendo aquí. Creo que no podría 

acostumbrarme a otra ciudad... 
– ¡Qué va! A todo se acostumbra uno. Yo ya ……………………………………  cuatro años 

viviendo fuera y mírame, tan contento... 
– Sí, quizá tienes razón. Dime, ¿ ……………………………………  saliendo con Marta? 
– Sí, Marta y yo …………………………………… tres años casados. Ahora 

……………………………………  esperando nuestro primer hijo. 
– ¡Anda! ¡No lo sabía! ¡Felicidades! 
– ¡Gracias! Y tú, ¿qué tal de amores? ¿Sales con alguien? 
– Me divorcié el año pasado y desde entonces no …………………………………… casarme. 
–  ¡Hombre, cuánto lo siento! 
– Bueno, hace poco he conocido a una chica y…………………………………… muy enamorado. 

De hecho ahora voy a encontrarme con ella. 
– ¡Vale! Pues no te entretengo. ¿Qué te parece si …………………………………… vernos hoy por 

la noche?  
– ¡Estupenda idea! ¿Te va bien en el Oso y el madroño a las nueve? 
– ¡Muy bien! ¡Hasta entonces! 
– ¡Hasta luego! 
 

Aciertos: ..... de 10 

4. Por el contexto.  
Reescribe las siguientes frases con alguna de las perífrasis de desarrollo o repetición en el 
tiempo y persona adecuados. Fíjate en la frase subrayada. 

  
0. Antes generalmente pasaba el día sentada, viendo la televisión; ahora prefiero salir a hacer 

algo de ejercicio. 
Antes solía/acostumbraba a pasar el día sentada, viendo la televisión; ahora prefiero salir 
a hacer algo de ejercicio.  

1. Tengo muchas ganas de hacer un viajecito. Hace varios años que no salgo al extranjero. 
…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………..………………………… 

2. La paciente se recuperaba gradualmente de su enfermedad, pero hoy ha sufrido una 
recaída. 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………….. 

3. Estamos muy preocupados por la tía Maru. Ya han pasado 3 días y todavía no tenemos 
noticias de ella. 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………….. 

4. ¿Cuándo van a terminar las obras del metro? Lo construyen desde hace años. 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………….. 

5. Aunque he revisado tu composición varias veces, aún pienso que hay algún error. 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………….. 

6. Todo el mundo dice que a partir de enero los precios de la gasolina van a subir, pero me 
parece que no es verdad. 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………….. 

7. ¡Me parecía que ya habíamos solucionado el problema y tú tocas el tema una vez más! 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………….. 

8. De unos años para estas fechas, estas cosas ocurren con más frecuencia. 
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.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………..… 

9. Hemos terminado las cartas en un santiamén. Mientras yo escribía las direcciones, ella 
ponía los sellos. 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………..… 

10. Antes era una persona muy indecisa, me llevaba días o semanas enteras tomar una 
decisión. Por suerte, ahora eso ha cambiado. 
.…………………………………………………………………………………………………………………
……………..………………………………………………………………………………………………..… 
 

Aciertos: ..... de 10 
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